

Городская газета

№ 151 (16781) Среда, 13 августа 1997 г.

Новости обо всем

ПРОПАВШИЕ НАШЛИСЬ

В течение трех дней горожане видели на экранах своих телевизоров тревожащее душу сообщение о пропавших без вести трех девочках - Ани Надымовой, Ани Спициной и Иры Помыкиной. Без преувеличения можно сказать, что судьба малолетних пропавших волновала всех без исключения, не говоря уже о том, сколько усилий их поиски стоило сотрудникам милиции.

Девочки нашлись 7 июля. Как оказалось, юные «путешественницы» нашли пристанище у семьи Едакиних, проживающих в районе телекомпании. Объявившиеся у них в доме, девочки объяснили свой уход плохим отношением к ним своих родителей.

Что, впрочем, подлежит проверке. Но, увидев сообщение и фотографии по телевизору, супруги Едакины сообщили о своих «гостях» в милицию. Сегодня девочки возвращены домой.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

У МЭРА - БАННЫЙ ДЕНЬ

Глава городской администрации продолжает знакомиться с муниципальными предприятиями.

Очередным объектом посещения стал трест банно-прачечного хозяйства. Предприятие небольшое - 106 трудящихся, в основном банные, кочегары, слесари. Задолженность по зарплате - три месяца, правда, выдается она по большей части не деньгами, а товарами. Трест убыточен - в городском бюджете на его содержание заложено 1600 млн. рублей. А, с другой стороны, как ему не быть убыточным, если все четыре бани города требуют ремонта? Уж эстетического удовольствия от их посещения горожане явно не получают.

Особенно удручающая обстановка в центральной бане № 11. Штукатурка со стен ссыпается, пол прогнил, номера-сауны давно потеряли свой первоначальный вид. Сами работники бань не прочь заняться ремонтом, но

И. ЧИКУРОВ.

«ЖИВЬЕМ» ПЛАТИТЬ НАДО

Вновь обострились отношения между «Кузбассэнерго» и «Ленинскуглем».

В соответствии с генеральным соглашением энергетики должны заплатить нашим шахтерам из отгруженного на 278 миллиардов рублей с начала года угля «живыми» деньгами 49 миллиардов рублей. Но, мотивируя недобром, денежных средств от своих потребителей, «Кузбассэнерго» снизило долю «живых» денег с 30 до 20 процентов. Но и при этом не выполняет своих обязательств. На сегодняшний день «живой» долг составляет 9,1 миллиарда рублей.

Вместе с тем из полученных накануне 57 миллиардов энергетики отдали двум угольным

И. КЕДРОВ.



Более четырех десятилетий Геннадий Степанович Симакин работает в строительстве. Сейчас он трудится в ПКФ «Наш дом». Основная его профессия плотник, но приходилось ему работать и каменщиком, и сварщиком, и жестянщиком. А работает Геннадий Степанович так, что в его адрес никогда не бывает нареканий.

На снимке: плотник Геннадий Степанович Симакин.

Фото М. Николаева.

БЕЗРАБОТИЦА ЯВНАЯ И СКРЫТАЯ

Проблема занятости населения по прежнему является одной из самых серьезных.

Во-первых, растет число высвобождаемых работников и людей, желающих возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва. Во-вторых, сокращается число свободных рабочих мест и вакантных должностей для их трудоустройства.

По состоянию на 1 июля на учете состоит 2768 безработных, в том числе 2163 женщины. Фактически же безработных гораздо больше. Речь идет о людях, которые сохраняют статус занятых, но трудятся в течение неполного рабочего дня, недели.

Так, обычной стала практика частичных и полных остановок предприятий, предоставления работникам отпусков, по инициативе администрации. В режиме неполного рабочего дня за полугодие в городе работал 2731 человек на 15 предприятиях и в организациях. Неотработано 332,9 тыс. чел./часов, что равносильно тому, что 346 человек за полугодие не отработали ни одного рабочего дня, из них 137 человек на почтамте, 121 человек в АООТ «Кузбассэлемент», 28 человек в СП «Сиб-Дамель-Ново-маг», 11 человек в По-

лысаевском специализированном строительном управлении и т. д.

В вынужденных отпусках с начала 1997 г. были отправлены 2880 человек с 32 предприятий и организаций, из них 44,0% без сохранения зарплаты, неотработано более 76960 чел./дней, то есть еще 636 человек в городе полностью не работали полугодие. Более 50% из них - работники промышленности, из них - 128 человек из АООТ «КСК», 88 человек из АООТ «Кузбассэлемент», 73 человека из АООТ «Одежда», около 10% - работники строительства, из них - 50 человек из Егорьевского ШПУ.

Трудоустроить ищущих работу становится все труднее. На 1 июля 1997 года потребность в работниках для замещения свободных рабочих мест и вакантных должностей составляет 659 чел., 75,6% из них рабочие-профессионалы, 20,0% мест предусматривают применение женского труда. Обратилось же в управление занятости по вопросу трудоустройства за полугодие 2797 человек, в том числе 61,3% женщины; 3434 человека были на учете на начало года, в том числе 73% женщин.

Н. СМОЛЯКОВА.
Начальник управления занятости населения.

ИЮЛЬ - С «ПЛЮСОМ»

СВОДКА О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ УГЛЯ ШАХТАМИ В ЦЕЛОМ ПО АО «ЛЕНИНСКУГОЛЬ» ЗА ИЮЛЬ И С НАЧАЛА ГОДА (тыс. тонн).

В первой колонке - наименование предприятия, во второй - факт добычи за июль, в третьей - ± к плану, в четвертой - факт добычи с начала года, в пятой - ± к плану.

| | | | | |
|--------------------------|--------------|------------|---------------|---------------|
| ш. им. Кирова | 162,5 | 0,5 | 846,9 | -220,1 |
| ш/у «Кольчугинское» | 49,9 | -12,1 | 497,6 | -229,4 |
| ш. им. 7 Ноября | 123,0 | -17,0 | 941,0 | -98,1 |
| ш. им. Ярославского | 73,2 | 0,2 | 484,7 | -35,3 |
| ш. «Комсомолец» | 58,8 | -28,8 | 795,6 | -21,4 |
| ш. «Полысаевская» | 77,5 | 77,5 | 882,3 | 213,3 |
| ш. «Октябрьская» | 66,2 | -18,8 | 388,1 | -86,9 |
| ш. «Заречная» | 6,5 | 6,5 | 22,1 | 22,7 |
| АО «Ленинскуголь» | 617,6 | 8,6 | 4859,2 | -455,8 |

За июль по АООТ «Ленинскуголь» сверх плана добыто 8,6 тысячи тонн. По сравнению с июнем добыча угля увеличилась на 94,1 тыс. тонн.

Основной вклад в перевыполнение плана и улучшение всех показателей внесла шахта «Полысаевская», которая, не имея плана добычи, добыла 77,5 тысячи тонн угля.

При всех сложностях в работе шахта имени Кирова сумела погасить долг в 20 тысяч тонн и выйти на выполнение плана месяца, выполнила план и шахта имени Ярославского.

На август план добычи угля по АООТ «Ленинскуголь» - 671 тыс. тонн. По традиции это месяц высокопроизводительной работы. 31 августа мы отмечаем День шахтера. В этом году эта дата юбилейная - 50-летие профессионального праздника АООТ «Ленинскуголь» совместно с руководством шахт разработана целая программа по высокопроизводительной работе очистных комплексов и монтажу новых лав. Приказом определено задание восьми лавам с общей добычей угля 480 тысяч тонн. Определены и меры морального и материального поощрения коллектива, выполняющих повышенные обязательства.

Шахта имени Кирова - участок N 2, лава N 1869, начальник участка А. Т. Речкин, - добыть 92,5 тысяч тонн угля, или 115 тысяч тонн горной массы. Этим же приказом установлено задание по скоростному монтажу очистных комплексов в шести вводимых лавах.

Шахта имени Кирова - участок N 2, лава N 1869, начальник участка А. Т. Речкин, - добыть 92,5 тысяч тонн угля, или 115 тысяч тонн горной массы.

ОХОТНИЧЬИ ЗОРИ

Настал сезон охоты на водоплавающую и болотную дичь. Это время нетерпеливо ожидаемое всеми охотниками. В этом году летне-осенняя охота открывается на две недели раньше обычного, то есть с утренней зари 16 августа. Охотники, уплатившие взносы и отработавшие в охотодельнях, могут получить путевки на право охоты в охотобществе, у егерей и председателей первичных коллектива.

Норма отстрела дичи будет указана в путевке.

Счастливой охоты. Ни пуха, ни пера!

В. ЖУРАВЛЕВ.

Член правления общества охотников и рыболовов.



КАКИМ БЫТЬ ЦЕНТРУ ГОРОДА?

**ПУСТЬ
БУДЕТ
БОЛЬШЕ
ЗЕЛЕНИ**

Центр города, конечно, должен быть красивым. Иначе и весь город не будет смотреться.

Но давайте не будем ставить массу палаток и фонтанов! Лучше посадить побольше зелени и цветов. Ей-богу, люди выше горла смыты всячими «балаганчиками», они уже никому не интересны. А вот зелень даже зимой вызывает положительную реакцию. Вы когда-нибудь обращали внимание, как красивы зимой карагачи? Даже без листьев рисунок их ветвей таков очаровательен, что сравнивать его нельзя ни с липой, ни с рябом опетой, ни с березой. Они красивее, изящнее. Глядя на них, хочется писать стихи. Поэтому, я считаю, центр города следует засадить карагачами. И цвет-

тами, конечно. Но цветы - летом, а карагачи - круглый год.

Что касается фонтана, в него я не верю. Даже если он поработает одно лето, на второе или третье труба засорится, или вода кончится. По крайней мере, в нашем городе фонтанам традиционно почему-то не везет. А может, нам не везет с ними.

Что касается списков героев, их надо, конечно, не в конец аллей выносить, а на фасаде кинотеатра золотыми буквами писать. Иначе мы по отношению к защитникам Родины будем выглядеть последними свиньями. Да и не только выглядеть - потерявшие совесть и святую память и есть свиньи.

Но центр зелененьким видеть хочу. Таким он был, когда я впервые начала осознавать окружающую действительность. И пусть таким же перейдет к моим внукам. Это самое большое мое желание.

Л. СОЛОВЬЕВА.
Преподаватель.

НЕ ЛУЧШЕ ЛИ ПОВРЕМЕНИТЬ?

Прочитала две заметки - мнения горожан о переустройстве площади Победы. И захотелось мне высказать собственное мнение.

Действительно, зачем и почему нужно делать это в наше тяжелое время? Люди не получают зарплату по полгода и больше. Доведенные до отчаяния, уходят из жизни. Беспризорные дети, большая преступность, безработица. До переустройства ли?

Прежде всего надо в городе создать нормальную жизнь для людей, а потом уж браться за реконструкцию. Если властям некуда деньги девать, то почему не отдать их земообразно на погашение задолженности по зарплате шахтерам, учителям, медработникам и

другим категориям? Это положение уже стало нетерпимым.

Наверное, большинство читателей газеты удивилось, что в такое время может идти речь о реконструкции. Не согласна я также, чтобы из центра убрали в отдаленность бюст А. П. Шилина. Он является для нашего города символом Великой Победы. Иначе забудут о нем горожане, не будут знать его приезжающие в наш город гости и будущие поколения. А ведь нам надо воспитывать патриотов. На чьем же примере их воспитывать, если о Герое-земляке умрет память в его родном городе?

З. ДУХАНИНА.
Учителяница,
ветеран труда.

**«...А В СТАРОЙ ЧАСТИ
ОСТАВИТЬ ВСЕ, КАК ЕСТЬ»**

Что стряслось? Почему вдруг ворвался в нашу жизнь вопрос: «Каким быть центру города?» Над ним пронесся цунами, сель его смел?

Или, может быть, городская казна настолько переполнена, что надобно ей найти такое применение, которое бы потрясло воображение горожан, потому что в городе не осталось ни одного бара, ветхого и убогого жилья, школы занимаются в одну смену, весь трудовой люд вовремя получает зарплату? Словом, пришло «цивилизованное» благополучие?

Заметьте, речь идет о площади Победы, на которой стоит мемориал - от благодарных горожан тем, кто в страшном 41-м восстал против нашествия «коричневой чумы», пришедшей к нам из фашистской Германии, перед которой ниц упала почти вся «цивилизованная» Европа.

Итак, мемориал, железо и бетон. Видимо, эти материалы не случайны: мемориалы городов-Героев Бреста, Сталинграда, Ленинграда, Севастополя и других - тоже не из мрамора. Всматриваясь в барельеф - Мать! И ее сыновья - шахтеры, идущие в смертный бой. Да, шахтеры! Пять тысяч не вернулись, в родной город, но отстояли Родину!

В девятнадцать лет гвардии лейтенант, рабочий шахты имени 7 Ноября Афанасий Петрович Шилин с группой солдат под бешеным огнем немцев переправлялся через Днепр - корректировать огонь своего артиллерийского полка. Фашисты беспрестанно атакуют. Еще малор - и группа Шилина будет опрокинута в Днепр. Лейтенант вызывает огонь на себя. Плацдарм удержан, а команда, тяжело раненного, без сознания вытащили из-под развалин наблюдательного пункта. Это было в 1944-м, а в январе 1945 года Герой Советского Союза Афанасий Шилин снова обеспечивал решение важнейшей задачи в Висло-Одерской операции. И опять - корректировка

огня, страшная рукопашная. Офицер ранен. Превозмогая боль, из последних сил он забрасывает гранатами вражескую огневую точку - и боевая задача полком была выполнена. Афанасий Петрович в двадцать лет удостаивается второй раз высшей воинской награды - звания Героя Советского Союза.

Бронзовый бюст дважды Героя Советского Союза Афанасия Петровича Шилина был установлен на площади Победы по постановлению Президиума Верховного Совета СССР. С согласия Афанасия Петровича, генерал-полковника, бюст был перемещен на другое место, когда возводили мемориал.

Знаменитого земляка, увы, уже нет в живых. И не у кого испрашивать согласия на затеваемый перенос - на окраину! А там, глядишь, из-за старения материала и уберут втихую, вполне «цивилизованно».

А по мемориалу настойчиво, как это делал на своих телесеансах Кашпировский, внушают неудачно поставлен. А один из законодателей города изрек: «Закрывают, понимаешь, вид на парк».

Да, зелень благотворно действует на человека - создает психологический комфорт. А мемориал - тревожит, напоминает о прошлом величии Родины и ее защитниках, побуждает к тому, чтобы задумались о дне сегодняшнем.

К нему идут невеста и ее избранник в торжественнейший в их жизни час (это ведь красиво, в центре города), кладут цветы - и этим жестом в самую счастливую минуту молодой жизни благодарят тех, кто не вернулся...

Здесь же счастливая юная мама и убеленный сединами дед объясняют трех-четырехлетнему гражданину города, почему тут поставлена пушка. Когда и в кого из нее стреляли.

Не отсюда ли начинается воспитание будущего защитника России?

Или у нее уже нет врагов, кругом сплошь друзья? Друг Клинтон, друг Коль и т.д., всех не перечислишь.

Нет, площадь Победы и мемориал неотделимы. Здесь встречаются ветераны Великой Отечественной войны в День Победы, а с ними вместе весь город отмечает именно на этой площади, у этого мемориала величие подвига советского воина, всего советского народа, ибо об этом говорят огненные слова на мемориале.

Недавно я прочитал в газете «Дуэль» (N 14, 1997 года) статью одного из современных философов С. Г. Кара-Мурзы и был потрясен, как о нас сказал капитан испанского рыболовного флота Мануэль Гарисия: «В последнем рейсе зашли мы в Салерно, в Италию. Стоит рядом русское судно, уже под чужим флагом. Капитана я давно знаю. У судна толчется портовая шпана: русские расprodуют контрабанду, привезли ящики с американскими сигаретами... И глазам не верю: продают канаты с судна, а один тащит банки с краской. Корабль весь ржавый, а краску продают. Спрашиваю капитана: что творится? А он смеется: хочешь, говорит, продам тебе корабль? Покупай, Мануэль, судно почти новое.

Раньше советские суда были самые чистые и самые красивые. А сегодня они похожи на пиратские. Что же это вы, скволчи, сделали со своей страной?»

На этот вопрос испанского моряка философ не нашел ответа. Не зададут ли его нам, если своим равнодушием мы позволим невеждам разрушить то, что они не создавали?

Это я и в целом о стране, и о нашем городе в частности. Ну, а уж если очень хочется заявить о себе в истории города, - есть необустроенные микрорайоны, вот и увековечивайте себя там.

А. КИРИЛЛОВ.
Преподаватель истории,
секретарь горкома
Компартии РФ.

В СОСТОЯНИИ ПОЛУРАСПАДА

Продолжается конфликт между профкомом шахты «Кузнецкая» и Ленинским теркомом углепрофсоюза.

В ответ на публикацию в «Городской газете» интервью председателя теркома А. Я. Казакова «За что отлучили шахту», председатель профкома В. Н. Зырянов представил в редакцию ряд материалов, доказывающих, что часть предъявленных ему претензий необоснованы.

Прежде всего это решение Ленинск-Кузнецкого городского народного суда от 27 июня 1996 года, признающее законным возложение исполнения обязанностей председателя профсоюзного комитета на одного из членов профсоюзного комитета, а именно В. Н. Зырянова.

Дал Зырянов разъяснение и по поводу использования 165 миллионов рублей бюджетных средств, предназначенных на социальную сферу и перечисленных на счет профкома советом кузбасских теркомов в первом полугодии 1996 года. 70 миллионов поступивших сразу было использовано на содержание шахтового санатория-профилактория. А на остальную сумму по согласованию с администрацией заключены договора с совхозами и колхозами по поставке продуктов питания для профилактория. Поскольку профилакторий с зимы не работает, то данные договора заморожены. Одновременно сорок пять миллионов рублей было израсходовано на приобретение новогодних подарков, шестнадцать - на оказание материальной помощи членам профсоюза и т.д. По данному факту проводилась прокурорская проверка в январе 1997 года; и нарушений не выявлено.

В принципе, во многом этот профсоюзный конфликт можно было бы избежать, если бы и та, и другая сторона не давала разгуляться личным эмоциям.

А сейчас на «Кузнецкий» параллельно с пустынной теркомом с профобслуживания, но по-прежнему существующей первичной организацией углепрофсоюза, создается еще одна организация, возглавляемая председателем В. Н. Зыряновым - С. Н. Нехорошевым.

Понятно, что эти расколы пошли не от хорошей жизни. Шахта два года практически не работает. Вынужденное безденежье и безделье пагубно сказываются на состоянии коллектива. Но, может, все-таки поднатужиться обеим профсоюзным организациям - провести единую отчетно-выборную конференцию. И если делегаты изберут председателем В. Н. Зырянова, то теркому придется смириться-таки с этим решением и сообща вытаскивать «Кузнецкую» из той пропасти, в которой она сейчас находится.

И. ЧИКУРОВ.

ТУГОВА

СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЫХ

ЭКОЛОГИЯ - ДЕЛО ЖИЗНИ

Думается, нелегко дала организация нашей поездки в Междуреченск заведующей экологическим фондом города Валентине Михайловне Логовой и инспектору отдела образования Надежде Тихоновне Рыловой, но, как бы то ни было, она состоялась.

А ездили мы туда на занятия в школу-практикум по экологии, которую открыла областная станция юных натуралистов. Учащиеся 9-х-11-х классов из городов Кемеровской области отправились в экспедицию на Поднебесные Зубья.

Там, на альпийских лугах и в Черневой тайге, в местах, где слабо изучена природа Кузбасса, под руководством ученых-биологов Кемеровского госуниверситета, Новокузнецкого пединститута, а также педагогов областной и Междуреченской станций юных натуралистов мы изучали природу родного края, отрабатывали методики изучения загрязнения водоемов, учета численности птиц и земноводных, методы изучения видового состава растений.

Мы прослушали очень интересные, познавательные лекции по гидробиологии, орнитологии, зоологии и ботанике. Кроме лекций и практической работы, в программу школы-практикума входили и развлекательные мероприятия: экскурсия по Междуреченску, праздник Нептуна, незабываемые встречи с дикой природой.

Экологические проблемы актуальны для нашего региона, города, и такая экспедиция впервые дала заряд знаний школьникам на будущее. Свою тему мы продолжим разрабатывать и в течение учебного года, потому что она и интересна, и очень актуальна.

Елена МЫШКИНА.
9-й класс школы N 1.



ЗЛАТОВЛАСКА.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Пятеро на одно

Как никогда большой конкурс был на вступительных экзаменах в педагогический колледж.

В среднем по пять абитуриентов на одно место претендовали как на базе девяти классов,

так и на базе одиннадцати. О качественной подготовке поступающих говорит хотя бы то, что сре-

ди них были даже выпускники-медалисты школ. Сейчас уже волнения позади - прошли зачисления, и мы от души поздравляем всех тех, кто поменял звание «abitуриент» на звание «студент». И. ЧИКУРОВ.

ОТНОШЕНИЕ молодежи к сексу - довольно актуальная проблема. Определенная свобода нравов накладывает свой отпечаток на мировоззрение людей. Итак, какую же роль в жизни нашей молодежи играет секс?

Виктория, 19 лет:

- Боже, как я не люблю этот термин - секс. Ведь получать моральное и физическое удовлетворение можно, лишь занимаясь любовью с человеком, который тебе глубоко не безразличен.

Для меня постель - это грань, за которую я позволяю переступить очень немногим. Прежде

няют любые женские прихоти, не понимаю. Господи, да как можно так опускаться и бегать за одной юбкой, когда вокруг сотни других!?

Елена, 22 года:

- Для меня секс - это такая тема, которую я не стала бы обсуждать

занимаюсь. Но я с уверенностью могу сказать, что в моей жизни он не будет играть ведущую роль. А людей, которые стремятся лишь к удовлетворению своих сексуальных потребностей, мне просто жалко, ведь они в погоне за чувственными удовольствиями не замечают многое другое, более важное и существенное. Они

дел многое такое, что пацану видеть не полагается. При этом это зрелище было так грязно и отвратительно, что теперь я как зеницу ока берегаю мои отношения с женой.

Евгения, 17 лет:

- Я считаю, что секс - это не главное в жизни. Помимо него, есть и более важные и интересные вещи. Секс не заменит людям доверие, преданность, дружбу, любовь, в конце концов. Хотя я считаю секс средством сближения, но сблизить он может лишь людей, которые уже достаточно хорошо знают друг друга, испытывают, помимо взаимного влечения, и другие чувства.

Если же люди искренне любят друг друга, то секс становится не только средством сближения, но и средством общения, способом проявления их чувств.

К представителям однополой любви отношусь спокойно. Я однажды сама столкнулась с этим явлением. И даже, если я не вполне понимаю этих людей, осуждать их я тоже не вправе: каждый волен выбирать тот образ жизни, какой ему нравится.

Как видно из проведенного опроса, отношение к сексу у всех различное. Это является следствием воспитания, круга общения, моральных принципов и наличия или отсутствия достаточного полового воспитания. Особенно разнятся представления о сексе у юношей и девушек...

О. ВЛАДИМИРСКАЯ.

УЗНИКИ ТЕЛА?

просто становятся узниками своего тела.

Мне не нравятся порнографические фильмы, потому что в них опошляется все то, что касается лишь двоих.

Я считаю, что о сексе нужно знать если не все, то как можно больше, но не обязательно все свои знания проверять на практике. Особенно это касается девушек, ведь именно мы становимся жертвами отсутствия знаний в этой области.

Виталий, 25 лет:

- Для меня секс не является главным в жизни. Самое дорогое, что у меня есть, - это моя любимая жена Валентина и доченька Женечка. У нас в семье самые прекрасные отношения, члену я безгранично рад.

Так получилось, что мой родители были любителями горячительных напитков, и поэтому, помимо пьянок и гулянок, я ви-

дже с близкими мне людьми, и уж тем более я не собираюсь обсуждать это с вами.

Гена, 21 год:

- О, секс! Он для меня лучший отдых и лучшее времяпрепровождение. Женское общество мне просто необходимо. Правда, смотря какое! В этом плане я очень разборчив. Если девочка имеет шикарную фигуру, но при этом без царя в голове, мне она не подходит. Видите ли, у меня есть одна привычка, над которой потешаются все мои друзья - после секса я люблю пошутить, поболтать о том о сем, иногда даже о политике, но чаще о мирских проблемах.

Юлия, 16 лет:

- Пока для меня лично секс никакой роли в моей жизни не играет, потому что я еще им не



Каникулы - время зарабатывать

Все больше молодых людей - школьников, студентов в летние каникулы стараются заработать деньги, чтобы помочь своим родителям, или просто поднакопить на новые джинсы или магнитофон. Их можно увидеть на бензозаправках, на стройках, продающими на базаре, подметающими во дворах и подъездах, контролерами в автобусах и троллейбусах...

Чтобы более наглядно убедиться, каким же образом ребята зарабатывают деньги, приведу несколько примеров из жизни моих знакомых.

Аня, 18-летняя девушка. Она договорилась со знакомой бабушкой, имеющей свое хозяйство и по состоянию здоровья не имеющей возможности торговать целыми днями

на рынке, продавать за нее овощи и молочную продукцию. Определенный процент от выручки оставляет себе, и это помогает ее семье хоть как-то сводить концы с концами.

Дима и Сергей, пятнадцатилетние братья, нашли возможность зарабатывать деньги совершенно другим способом. Они устроились разнорабочими в лагерь отдыха.

Работа оказалась довольно тяжелой. Но ребята, поддерживая друг друга, отработали до конца сезона. Вырученные деньги помогли родителям рассчитаться с долгами.

Катя и Михаил - друзья с первого класса тоже поехали в лагерь отдыха, но уже в роли вожатых. Вдвоем они придумывали интересные игры и раз-

влечения для отдыхающих и тем самым приобрели популярность среди детей и воспитателей. Конечно, работа не из самых легких, но Катя и Михаил сумели найти ключики к загадочным детским сердцам и успешно справились с трудностями. Проработав в лагере, вожатые совместили приятное с полезным - отдохнули перед новым учебным годом и заработали деньги.

Как видим, наша молодежь работает умеет. Кому-то из них приходится легче, кому-то - тяжелее, но у всех есть общее - сообразительность, трудолюбие, умение разобраться в деле. Сегодняшние мальчики и девочки не хотят мириться с царящим безденежьем и нищетой, и уже делают первые шаги к нормальной жизни.

Ю. ХАРИТОНОВА.
Учащаяся школы N 38.

Приглашает литобъединение «Парус»

16 августа в 12 часов в библиотеке имени Крупской состоится очередное заседание литобъединения. Приглашаются все желающие.

Весело в «Орленке»

Фоторепортаж

Начался третий сезон в спортивно-оздоровительном лагере «Орленок», который принадлежит управлению по физической культуре и спорту. На каждом из сезонов здесь отдыхали почти по 150 мальчишек и девчонок.

Жизнь в лагере насыщенная. Ежедневно здесь, помимо тренировок, разнообразных соревнований, проводится

масса различных конкурсов, таких, как «Мисс и мистер лагеря», «Алло, мы ищем таланты!», «День Нептуна» и другие.

Ребята возвращаются в город хорошо отдохнувшими и загорелыми.

На снимках: так отдыхает ребята в «Орленке».

Фото М. НИКОНОВА.

Пользуйтесь услугами эндохирургии

В Государственном научно-клиническом центре охраны здоровья шахтеров (Лесной городок) открыто новое отделение эндохирургии. Кроме того, планируется выполнение общехирургических, гинекологических и урологических операций.

Госпитализация в плановом порядке после консультативного приема у врачей:

ЭНДОСКОПИСТ-ХИРУРГ

часы приема: понедельник, четверг 14.00-16.00, к. 3106.

ГИНЕКОЛОГ

понедельник, вторник, среда 13.00-15.00, к. 3123.

УРОЛОГ

ежедневно 8.00-15.00, к. 3122.

До 1 сентября лечение в отделении бесплатное.



Дорогого внука, брата, племянника Дмитрия Сергеевича Юдина с 18-летием! Желаем, чтобы жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль на пути не встречались, Вечного счастья, хороших друзей, Здоровья, успехов и солнечных дней. Бабушка, Николай, Никита, Тетя Гая, тетя Нина.

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ!

В связи с реорганизацией ТОО «Норма» путем присоединения к МИТЖХ претензии принимаются в течение одного месяца после подачи объявления. Телефон 3-82-03.

Приглашают на работу

АООТ «Ленинское шахтоуправление» приглашает на работу во вновь вводимую лаву подземных ГРОЗ, машинистов ГВМ, слесарей. Желателен прием рабочих укомплектованными звенями.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Телефон директора - 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 4577 Цена одного экземпляра - 600 руб.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 6365.